Les indicateurs de tendance centrale et de dispersion.

Exercice N°1 :

Pour chaque série statistique, déterminer a l'aide d’'une calculatrice la moyenne et la
médiane.

1) Arrondir les résultats au centiéme.
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2) Arrondir les résultats au centiéme.

Valeurs X; 15 22 35 48
Effectifs n; 6 7 6 7
xX= mMe=

3)
Valeurs X; 0 1 2 3 4
Effectifs n; 0] 1 3 4 3 1
X = Me =

Exercice N°2 :

Dans une classe de seconde, on demande aux éléves leur nombre de fréeres et sceurs. On
obtient les réponses suivantes : 10 éleves sont des enfants uniques ; 15 éléves ont un
frére ou une sceur ; 4 éleves ont deux fréres et sceurs ; 1 éléve a 3 freres et sceurs et 1
éleve a 5 fréeres et sceurs.

1) Quelle est la nature de ce caractére ?

Le caractére est

2) Regrouper ces résultats dans un tableau :

Nombre de fréres et sceurs

Effectif

3) Déterminer, a l'aide d'une calculatrice, la moyenne de cette série statistique.

x= .

Compléter la phrase suivante : Dans la classe de seconde, chaque éléve a en moyenne
fréres et sceurs.

4) Déterminer, a l'aide d'une calculatrice, la médiane de cette série statistique.
Me = .

Compléter la phrase suivante : Dans la classe de seconde, la des éléves a




Exercice N°3 :
La répartition de 40 salariés d'une entreprise en fonction de leur ancienneté (en années)
est représentée par le diagramme en batons suivant :
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1) Etablir le tableau correspondant au diagramme.

2) Déterminer, a l'aide d'une calculatrice, la moyenne et la médiane de cette série
statistique.

3) Compléter la phrase suivante :
En les salariés ont ans d'ancienneté, la

Exercice N°4 :
Pour chaque série statistique :

a) Compléter le tableau statistique.

b) Déterminer la moyenne et la médiane a l'aide d'une calculatrice.




Classe [2; 3] [3; 5] [5;7] [7 ;9]
Centre de classe X;
Effectif n; 5 10 12 3
xX= Me=

Classe Centre de classe X; Effectif n;
[0; 1] 20
[1;10[ 58

[10 ; 100[ 60

[100 ; 1 000[ 17

(Arrondir les valeurs au dixiéme).

Exercice N°5 :

La répartition des prix de 1 500 articles scolaires vendus ce jour dans une grande surface
est illustré par I'histogramme suivant :
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Compléter le tableau statistique correspondant a I'histogramme.

Centre de classe X;

Nombre d'articles vendus n;

Prix (€)
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Déterminer, a l'aide de la calculatrice, la moyenne et la médiane de cette série.

Me

Compléter les phrases suivantes :




En le prix d'un article vendu colte €. La des

articles vendus codtent moinsde €.

Exercice N°6 :

Pour chaque série statistique, déterminer I'étendue. A l'aide de la calculatrice, déterminer
le premier et le troisieme quartile. Compléter ensuite les phrases.

1)
9 68 5 -1 0 6 7 1 36 5 9 0
Valeurs 1 47 3 9 3 -4 8 1 56 3 0 72
0 1 -6 19 4 2 0 7 9 8 7 3
Etendue= : Q= : Q3=
25 % des valeurs sont inférieuresa , 75 % des valeurs sont inférieuresa
2)
Valeurs Xx; 5 18 37 98
Effectif n; 60 27 14 3
Etendue= : Q= : Q3=
_____________ % des valeurs sont supérieuresa5; % des valeurs sont supérieures a 18 .
3)
Valeurs X; 1 2 3 4 5 6
Effectif n; 6 5 4 3 2 1
Etendue= : Q= : Q3=
25 % des valeurs sont a4 ;25 % des valeurs sont al

Exercice N°7 :
La répartition des ages de 50 enfants d'une halte garderie est donnée par le tableau
suivant.

Ages x; 1 2 3 4 5

Nombre d'enfants n; 11 11 14 8 6

Déterminer I'étendue de cette série et compléter la phrase.
Etendue =

La différence d'age entre le plus jeune et I'enfant le plus &géest ans.

Déterminer, a l'aide de la calculatrice, le premier et le troisieme quartile. Compléter la
phrase suivante :

75 % des enfants ont plus de ans et 75 % ont de 4 ans.




Exercice N°8 :
Les résultats d’'un sondage portant sur le nombre de récepteurs de télévision de 61
familles a donné les résultats suivants :

Nombre de récepteurs Xx; 1 2 3 4 5 6

Nombre de familles n; 1 16 29 10 3 2

Déterminer la population (reprendre les mots exacts du texte) : La population correspond
AUX :

Déterminer le caractére étudié (reprendre les mots exacts du texte) : Le caractere
etudié correspondav_____

Quelle est la nature de ce caractére ? Le caractereest
Combien de familles ont moins de 3 téléviseurs? familles ont moins de 3
téléviseurs.

Déterminer la moyenne (arrondir a I'unité) et la médiane de cette série statistique a l'aide

d’'une calculatrice.

Xx=___ . Med=_ :
Déterminer les premiers et troisiemes quartiles a l'aide d'une calculatrice.
Q= ... y Q3= .

Compléter les phrases :
Les familles possede en 3 téléviseurs, mais la moitié des familles en

posséde plus de . Seulement 25 % des familles ont moins de téléviseurs.




